
 

 

 

 

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΚΕ) 

 

Θέμα: «Προκλητικές εορταστικές αποδράσεις υπουργών στις ΗΠΑ με χρήματα των 

Ελλήνων φορολογουμένων – Καμία ανοχή στη σπατάλη του δημόσιου χρήματος εν μέσω 

κοινωνικής κρίσης» 

 

Προς: 

1.  τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης κ. Κωστή Χατζηδάκη 

2. την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη 

3.  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

4.  τον Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών κ. Χρήστο Δήμα 

5.  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως 

6.  τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

7.  τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

8.  τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γιώργο Γεραπετρίτη  

 

 Σύμφωνα με δημοσίευμα της διαδικτυακής έκδοσης της εφημερίδας «Δημοκρατία» της 

21ης Δεκεμβρίου 2025 και ώρα 15:00, με τίτλο «Ρεβεγιόν στη Νέα Υόρκη για 8 υπουργούς – 

Εορταστική καλοπέραση με χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων», αποκαλύπτεται ότι 

οκτώ υπουργοί και κυβερνητικά στελέχη της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας 

πραγματοποίησαν μετακινήσεις στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής κατά το δεκαπενθήμερο 

πριν από τα Χριστούγεννα του 2025, συνδυάζοντας υπηρεσιακές υποχρεώσεις με παραμονή 

σε εορταστική ατμόσφαιρα, ενώ όλα τα έξοδα των ιδίων και των συνοδεύονταν τους 

καλύφθηκαν από το Ελληνικό Δημόσιο.  

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2175

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

166

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/1/2026



 

 

 Το εν λόγω δημοσίευμα αναφέρει χαρακτηριστικά ότι οι μετακινήσεις αυτές 

πραγματοποιήθηκαν σε μια περίοδο που το κόστος ενός τέτοιου ταξιδιού ανέρχεται περίπου 

στα 5.000 ευρώ κατ’ άτομο, λόγω της εορταστικής περιόδου και της αυξημένης ζήτησης, ενώ 

οι Έλληνες πολίτες βιώνουν την ακρίβεια, την οικονομική πίεση και την αβεβαιότητα, και οι 

αγρότες συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις τους για την επιβίωση τους. 

 

Είναι προφανές ότι η χρονική σύμπτωση οκτώ υπουργών να μεταβαίνουν στις Ηνωμένες 

Πολιτείες Αμερικής ακριβώς κατά την πιο ακριβή και εορταστική περίοδο του έτους, εγείρει 

εύλογα ερωτήματα για την αναγκαιότητα, την σκοπιμότητα και την ευαισθησία απέναντι στο 

δημόσιο αίσθημα. Την ώρα που οι οικογένειες στην Ελλάδα, μετρούν κάθε ευρώ για τις βασικές 

τους ανάγκες και οι πολίτες αντιμετωπίζουν καθημερινές δυσκολίες, η μαζική αυτή μετακίνηση 

κυβερνητικών στελεχών σε Νέα Υόρκη και Ουάσινγκτον, με πλήρη κάλυψη εξόδων από τον 

κρατικό προϋπολογισμό, δημιουργεί έντονη εντύπωση προκλητικής απόστασης από την 

πραγματικότητα που βιώνει η ελληνική κοινωνία. 

 

Ερωτώνται ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης καθώς και οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1.Πώς εξηγείται αυτή η αξιοσημείωτη «χρονική σύμπτωση» που οδήγησε οκτώ υπουργούς και 

κυβερνητικά στελέχη να μεταβούν στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής κατά την ακριβώς 

εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων, όπου όλα τα κόστη είναι σημαντικά υψηλότερα λόγω 

της εποχικότητας;  

 

2.Ήταν πράγματι αναγκαία η πραγματοποίηση των μετακινήσεων αυτών σε αυτή την 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο ή θα μπορούσαν να προγραμματιστούν σε φθηνότερη χρονική 

περίοδο, εξοικονομώντας σημαντικούς πόρους για το Δημόσιο; 

 

3.Ποιο ήταν το ακριβές ημερήσιο πρόγραμμα κάθε υπουργού κατά την παραμονή του στις 

Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, πόσα άτομα συνόδευαν έκαστον εξ αυτών και για ποιο λόγο 

κρίθηκε απαραίτητη η παρουσία τους; 

 

4. Γιατί ορισμένοι εξ αυτών των υπουργών εμφανίζουν επαναλαμβανόμενο μοτίβο παρόμοιων 

μετακινήσεων σε εορταστικές περιόδους στο εξωτερικό, και πώς αυτό συνάδει με την ευθύνη 

διαχείρισης του δημόσιου χρήματος; 



 

 

 

5. Όλες αυτές οι μετακινήσεις έλαβαν την προσωπική έγκριση του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου 

Μητσοτάκη; 

 

6. Έχουν αναρτηθεί άμεσα και πλήρως, όπως επιβάλλει η νομοθεσία, όλες οι σχετικές 

αποφάσεις μετακίνησης στο πρόγραμμα «Διαύγεια» των αντίστοιχων υπουργείων; 

 

7. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει η Κυβέρνηση, προκειμένου να 

αντιμετωπίσει την εύλογη αυτή κοινωνική δυσαρέσκεια που προκαλείται από την εντύπωση 

σπατάλης δημόσιου χρήματος, σε μια περίοδο γενικευμένης οικονομικής δυσπραγίας και να 

διασφαλίσει ότι παρόμοια φαινόμενα δεν θα επαναληφθούν στο μέλλον; 

 

Επιπλέον, και προκειμένου να υπάρξει πλήρης διαφάνεια και λογοδοσία απέναντι στους 

Έλληνες φορολογούμενους, αιτούμαστε την άμεση κατάθεση στη Βουλή των κάτωθι 

εγγράφων: 

 

1. Του πλήρους προγράμματος των συναντήσεων, εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων που 

πραγματοποίησαν ή στις οποίες παρευρέθησαν οι εν λόγω υπουργοί και κυβερνητικά στελέχη 

κατά την παραμονή τους στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής. 

 

2. Όλων των αποφάσεων έγκρισης μετακίνησης των υπουργών και των συνοδευόντων τους 

από 1ης Δεκεμβρίου 2025 και εντεύθεν, μαζί με τον αντίστοιχο αριθμό ΑΔΑ από την ανάρτηση 

στο ανάλογο πρόγραμμα «Διαύγεια». 

 

3. Των προσκλήσεων για τα συνέδρια, τις εκδηλώσεις και τις συναντήσεις στις οποίες 

συμμετείχαν. 

 

4. Των εγγράφων των αρμοδίων οικονομικών υπηρεσιών κάθε Υπουργείου, που αναφέρουν το 

πλήρες και αναλυτικό κόστος κάθε ταξιδιού, τόσο για τον υπουργό όσο και για την συνοδεία 

του. 

 

5. Των πρακτικών των συναντήσεων καθώς και των απτών και μετρήσιμων αποτελεσμάτων 

που προέκυψαν από αυτές τις μετακινήσεις. 



 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Αλέξανδρος – Χρήστος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κέρκυρας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




